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Ámbito: Municipio de Pinto.

Universo: Personas residentes en Pinto mayores de 18 años.

Tipo de entrevista: Entrevista telefónica (CATI).

Muestra: Se realizaron 301 entrevistas.

Distribución muestral: Se fijaron a priori cuotas según sexo, tramo de edad y zona de residencia (para ello, se

definieron tres zonas o agrupaciones de barrios en función de su proximidad geográfica y/o el perfil

sociodemográfico de sus residentes), siguiendo la distribución poblacional del municipio en cada una de estas

variables (ver detalle en la siguiente diapositiva).

Error Muestral: El análisis de resultados para el conjunto del municipio presenta un error estadístico de ± 5,74%

para un nivel de confianza del 95,5% y p = q = 0,5.

Trabajo de campo: Desde el 30 de junio al 15 de julio de 2021.

Ficha técnicaFicha técnicaFicha técnicaFicha técnica
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SOLO compran en establecimientos y comercio de Pinto

(de manera presencial, por teléfono o por Internet)

No compran fuera de Pinto

Compran en establecimientos y comercio 

de Pinto y de FUERA de Pinto

(de manera presencial, por teléfono o por Internet)

SOLO compran en establecimientos y comercio de FUERA de Pinto

(de manera presencial, por teléfono o por Internet)

No compran en Pinto

Se grafican datos ponderados

Total Muestra: (301 casos) 

P4. Pensando en las compras o gastos que suele realizar habitualmente, indíqueme si suele comprar o no…

21,0%

77,7%

1,3%

El 98,7% de 

los Pinteños
compran en 

establecimientos 
y comercios 

locales

El comercio local tiene un gran protagonismo en los hábitos de compra de los pinteños.
• El comercio local está muy presente en los hábitos de compra de sus vecinos, la práctica totalidad de ellos (un

98,7%) afirma que suele acudir a sus establecimientos y comercios para realizar sus compras habituales.
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6,1% 4,9%

24,3%

61,6%

87,2%
95,1%

74,8%

38,4%

6,7%
0,9%

De 18 a 29 años De 30 a 44 años De 45 a 65 años A partir de 65 años

21,7% 19,7% 21,6%

75,6%
79,6% 78,4%

2,7% 0,7%

Zona 1 (Norte) Zona 2 (Centro) Zona 3 (Sur)

Solo compran en Pinto Compran en Pinto y fuera de Pinto Solo compran fuera de Pinto

Edad Zona de residencia

(41 casos)

BASE MUESTRAL 

REDUCIDA

(103 casos) (109 casos) (132  casos) (77 casos) (92 casos)(48 casos)

BASE MUESTRAL 

REDUCIDA

Se grafican datos ponderados

P4. Pensando en las compras o gastos que suele realizar habitualmente, indíqueme si suele comprar o no…

93,3% 100% 99,1% 100%

% compra en el 
comercio LOCAL 

de Pinto

97,3% 99,3% 100%

Por edad, observamos que el comercio local gana protagonismo dentro del grupo de 45 a 65 años, situándose la compra
exclusiva en los establecimientos de la localidad en casi uno de cada cuatro. Por el contrario, la compra fuera de Pinto se
produce fundamentalmente entre los menores de 29 años.
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Se grafican datos ponderados 

Base Muestral: Aquellos que suelen comprar en tiendas o establecimientos que están fuera de Pinto (180 casos) 

P10. Ha comentado que suele comprar en comercios o establecimientos de FUERA DE PNTO, ya sea de manera presencial o a través de Internet, en concreto, ¿en qué municipio/s suelen estar esos establecimientos y tiendas?

Getafe

Madrid (Capital)

Leganés

Parla

Valdemoro

Fuenlabrada

Alcorcón

Ciempozuelos

Seseña

Alcalá de Henares

…

Se grafican principales respuestas (con porcentajes ≥ 1%)

76,8%

47,0%

23,1%

21,7%

13,7%

3,3%

2,7%

1,3%

1,3%

1,1%

Algo más de tres de cada cuatro pinteños que compran fuera lo hacen en Getafe.
En segundo lugar, como destino de las compras, se sitúa Madrid, casi el 50% de los que compran fuera lo hacen en

comercios de la capital.

% respuesta espontánea
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Se grafican datos ponderados

Total Muestra: (301 casos) 

P3. En general, aproximadamente, ¿cuánto dinero suelen gastarse al mes en la compra de estos productos?

De media, se gastan 

509 euros / mes

21,5%21,5%21,5%21,5%
27,5%27,5%27,5%27,5% 26,2%26,2%26,2%26,2%

12,7%12,7%12,7%12,7%
7,6%7,6%7,6%7,6%

4,1%4,1%4,1%4,1%
0,4%0,4%0,4%0,4%

75,3% se gasta 600 

euros o menos

El 53,8 % se gasta entre 

200 y 600 euros

Hasta 200 

euros

De 201 a 400 

euros

De 401 a 600 

euros

De 601 a 800 

euros

De 801 a 1000 

euros

Más de 1000 

euros

Prefiere no 

decirlo

A nivel de gasto, de media los hogares de Pinto destinan unos 500 euros al mes al consumo de productos y servicios.

Tres de cada cuatro hogares del municipio suele destinar 600 euros o menos a este tipo de gastos, la mayoría de ellos
suelen gastarse entre 200 y 600 euros al mes.

Respuesta espontánea
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Se grafican datos ponderados

Total Muestra: (301 casos) 

P4. Pensando en las compras o gastos que suele realizar habitualmente, indíqueme si suele comprar o no…/ P5. Ahora le queríamos pedir que repartiera de manera porcentual su gasto mensual, aunque fuera de manera aproximada, 

en cada uno de los siguientes lugares de compra, es decir, cuánto suele gastarse en...

6,8%

18,4%

25,5%

49,3%

Del 0 a 25%

Del 26% a 50%

Del 51% a 75%

Del 75% al 100%

52,3%

31,5%

11,2%

5,0%

Del 0 a 25%

De 26% a 50%

De 51% a 75%

Del 75% al 100%

…en el comercio 
local de Pinto

…en establecimientos y comercios 
de FUERA de Pinto

De media un 

71,0% del 

gasto mensual

De media un   

29,0% del 

gasto mensual

Del total del gasto mensual, se gastan…

El 71% del gasto de los pinteños se queda en los establecimientos y comercios de su localidad.

Cerca del 50% de los encuestados afirman que suelen gastar en Pinto un 75% o más de su gasto mensual.

Respuesta espontánea



9

Se grafican datos ponderados

Total Muestra: (301 casos) 

Se grafican datos ponderados

Total Muestra: (301 casos) 

P3. En general, aproximadamente, ¿cuánto dinero suelen gastarse al mes en la compra de estos productos?/P4. Pensando en las compras o gastos que suele realizar habitualmente, indíqueme si suele comprar o no…/ P5. Ahora le queríamos pedir que repartiera de 

manera porcentual su gasto mensual, aunque fuera de manera aproximada, en cada uno de los siguientes lugares de compra, es decir, cuánto suele gastarse en...

Lugar de compra 
habitual

98,7%

1,3%

71,0%

29,0%
363 €

146 €

509 €

El 98,7% de los hogares de 

Pinto realizan sus compras 
habituales en 

en establecimientos y 
comercios locales

Comercio local de PINTO Establecimientos y comercios fuera de Pinto

El 71,0% del gasto 

mensual del hogar se 
realiza en comercios y 
establecimientos de 

Pinto

De media, se gastan 363 euros 
/mes en el comercio local, 

frente a los 146 euros que se 
gastan fuera

Distribución 
porcentual del gasto 

mensual

Destino del gasto 
mensual medio

Estimación del 
impacto económico 

mensual

Al mes, se quedan en Pinto unos 6,9 
millones de euros de gasto habitual 
realizado por parte de sus vecinos.
El gasto que se va fuera se sitúa en 

los 2,8 millones de euros

6.887.335 €
quedan en Pinto

2.773.390 €
es gasto evadido 

(se va de Pinto)

Ejercicio de estimación realizado

asumiendo que la población de Pinto 

tuviera un comportamiento similar al 

registrado por la muestra 

representativa del  estudio
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P6. Ha comentado que suele comprar en comercios o establecimientos de PINTO, ya sea de manera presencial o a través de Internet, en concreto, ¿en cuál de los siguientes establecimientos o comercios suele comprar o acudir? A 

continuación, le voy a leer un listado, por favor, indíqueme en aquellos en los que suele comprar.

Se grafican datos ponderados

Base: Aquellos que suelen comprar en los establecimientos y comercios de Pinto (297 casos) 

Alimentación y productos frescos (frutería, pescadería, carnicería)

Farmacias, parafarmacias y herbolarios

Pastelerías, panaderías y confiterías

Bares, restaurantes, cafeterías o establecimientos de comida rápida, a domicilio

Peluquerías, centros o servicios de estética y belleza

Droguerías

Clínica dental, óptica, fisioterapeuta,.. centros relacionados con la salud

Ferreterías

Papelerías, librerías o tiendas con material escolar

Tienda de ropa, calzado y/o complementos

Talleres de reparación de automóviles, motos, bicicletas,…

Lugares de ocio (cine, bolera, parque y espacios infantiles,…)

Floristerías

Tienda de productos decoración y/o regalos

Tienda de fotografía

Servicios de mensajería y paquetería

Tienda de informática y/o reparación de equipos informáticos

Clínica veterinaria o servicios para mascotas / tiendas de animales

Estanco

90,9%

89,6%
82,0%

79,4%
78,7%

74,3%
73,9%
73,6%

68,7%
66,2%

58,6%
55,3%

50,2%
43,4%

42,2%
34,6%
34,5%

33,0%
28,0%

Habitualmente, suele comprar en Pinto…

Los establecimientos con más demanda: productos de alimentación y bebidas (90,9%), farmacias (89,6%), pastelerías y
panaderías (82,0%).
Además, cerca del 80% suelen acudir a bares, restaurantes o solicitan comida a domicilio, así como peluquerías y
centros de estética.
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Tienda de ropa, calzado y/o complementos

Bares, restaurantes, cafeterías o establecimientos de comida rápida, a domicilio

Lugares de ocio (cine, bolera, parque y espacios infantiles,…)

Tienda de productos decoración y/o regalos

Alimentación y productos frescos (frutería, pescadería, carnicería)

Talleres de reparación de automóviles, motos, bicicletas,…

Tienda de informática y/o reparación de equipos informáticos

Peluquerías, centros o servicios de estética y belleza

Clínica dental, óptica, fisioterapeuta,.. centros relacionados con la salud

Pastelerías, panaderías y confiterías

Droguerías

Ferreterías

Floristerías

Servicios de mensajería y paquetería

Papelerías, librerías o tiendas con material escolar

Farmacias, parafarmacias y herbolarios

Clínica veterinaria o servicios para mascotas / tiendas de animales

Estanco

Tienda de fotografía

Electrodomésticos

Gasolinera

Se grafican datos ponderados 

Base Muestral: Aquellos que suelen comprar en tiendas o establecimientos que están fuera de Pinto (180 casos) 

P11. Y concretamente, ¿en qué tipo de establecimientos o tipo de gasto suele realizar cuando compra fuera de Pinto?

80,4%
54,0%

49,1%
39,2%

30,1%
24,8%

23,6%
13,2%
13,2%

12,1%
11,8%
11,3%
11,2%

10,1%
9,7%

7,4%
5,1%
4,5%
4,2%

1,3%
1,2%

Los principales gastos que se suele realizar fuera del municipio son los destinados a la compra de ropa, calzado y/o
complementos (un 80,4%), el consumo en bares, restaurantes y comercios de hostelería (54,0%) y el hecho de ir a

lugares y espacios de ocio (un 49,1%).
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P7. Y, ¿por qué motivo/s compra o acude a estos establecimientos de PINTO?

Se grafican datos ponderados

Base: Aquellos que suelen comprar en los establecimientos y comercios de Pinto (297 casos) 

…los tiene cerca de casa (cercanía)

… prefieren gastar  su dinero en el comercio local, están comprometidos con el comercio local

…les resulta más cómodo (en genérico)

…consideran que reciben una buena atención al cliente, tienen un buen servicio al cliente

…están acostumbrados, tradición (costumbre)

…son comercios que les transmiten más confianza

…por la calidad de sus productos y/o servicios

…por el precio de sus productos, más barato, la compra es más económica

…encuentra lo que busca, existe una amplia variedad de productos

…reciben un trato personalizado

…reciben un trato cercano / familiar

…prefiere el comercio de barrio, le gusta comprar en tiendas de barrio

…prefiere la compra presencial

…realiza sus compras de manera rápida

…encuentra productos con una buena relación calidad/Precio

Otros motivos

Suele comprar en los establecimientos y comercio de PINTO porque…

77,6%

18,3%

15,5%

7,1%

7,0%

6,0%

5,9%

5,6%

3,9%

2,2%

1,7%

1,6%

1,2%

1,2%

0,2%

1,6%

Destaca principalmente la cercanía, algo que menciona el 77,6% de quienes compran en establecimientos de Pinto.

En segundo y tercer lugar, aparecen con menor relevancia, el compromiso con el comercio de su municipio (un 18,3%) y
la comodidad que les supone comprar en ellos (15,5%).

% respuesta espontánea
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P12. Y, ¿por qué motivo/s comprar o acude a estos establecimientos que están FUERA DE PINTO?

Se grafican datos ponderados

Base Muestral: Aquellos que suelen comprar en tiendas o establecimientos que están fuera de Pinto (180 casos) 

…encuentra lo que busca, existe una amplia variedad de productos

…por el precio de sus productos, más barato, la compra es más económica

..le gusta comprar en un establecimiento concreto que no hay en Pinto (Lidl, ECI,…)

..le pilla cerca del trabajo

…en ocasiones compra donde le pilla en ese momento

…le gusta ir a otras localidades por ocio o para realizar actividades que no hay en Pinto y decide 

comprar allí

…está cerca de donde vive su familia / amigos

…le resulta más cómodo (en genérico)

…le pilla cerca de su casa (vive cerca de otro municipio)

…por la calidad de los productos / servicios que encuentra fuera de Pinto

…compra en una tienda especializada (que no hay en Pinto)

…encuentra una mayor flexibilidad de horarios / horarios más amplios

…

Otras respuestas

Suele comprar en establecimientos y comercio de FUERA DE PINTO porque…

51,4%

23,0%

11,7%

10,1%

9,3%

7,2%

5,2%

3,8%

3,6%

3,0%

2,0%

1,3%

1,9%

Se grafican principales respuestas (con porcentajes ≥ 1%)

El principal motivo por el que se compra en comercios de fuera de Pinto es que acuden a establecimientos donde
encuentran una mayor variedad de productos (un 51,4%).

Además, algo más de uno de cada cinco indica que encuentra productos más baratos o a mejor precio.

% respuesta espontánea
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Se declaran FANS

(valoraciones 10 y 9)

Le dan un SUSPENSO 

(valoraciones menores a 5)

Le dan un APROBADO

(valoraciones de 5 y 6)

Lo valoran de forma NOTABLE

(valoraciones de 7 y 8)

0,2% 1,4%

46,3%
52,1%

0 101 3 4 5 6 987

P8. En general, ¿hasta qué punto está satisfecho con la atención y el servicio que recibe cuando compra o acude a los establecimientos y comercios de PINTO? Para dar tu respuesta emplea una escala de 0 a 10, donde 0 significa  que  

es "Nada satisfecho” y 10 “Muy satisfecho”.

Se grafican datos ponderados

Base: Aquellos que suelen comprar en los establecimientos y comercios de Pinto (297 casos) 

Satisfacción 
media

Los clientes pinteños se muestran bastante satisfechos con la atención y el servicio que reciben (8,60 sobre 10).

En concreto, más de la mitad se declaran altamente satisfechos con la atención y el servicio que reciben (lo valoran con
un 9 o 10) y el resto, en su mayor parte, también lo valora muy positivamente (le dan una puntuación mínima de 7).
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Se declaran FANS

(valoraciones 10 y 9)

Le dan un SUSPENSO 

(valoraciones menores a 5)

Le dan un APROBADO

(valoraciones de 5 y 6)

Lo valoran de forma NOTABLE

(valoraciones de 7 y 8)

2,1% 3,2%

38,4%

56,3%

0 101 3 4 5 6 987

P9. Y, ¿con qué probabilidad recomendarías a tus familiares, conocidos o allegados, que realizaran sus compras en los establecimientos y comercios de PINTO? Para dar tu respuesta emplea una escala de 0 a 10, siendo 0 “seguro que 

no se lo recomendaría” y 10 “seguro que sí se lo recomendaría”.

Se grafican datos ponderados

Base: Aquellos que suelen comprar en los establecimientos y comercios de Pinto (297 casos) 

Recomendación
media

El alto nivel de satisfacción con el comercio local, se traduce en un nivel de recomendación elevado, en concreto, el
comercio de la localidad registra un índice medio de recomendación de 8,6 sobre 10.
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El trato y la atención al cliente

Comercios que inspiran 
confianza y seguridad

La calidad de sus productos

La rapidez de compra 
(agilidad / rapidez)

Compromiso con los pinteños, 
solidarios con su sociedad

La relación calidad / precio 
de sus productos

El servicio de entrega a domicilio

La facilidad de acceso a los 
establecimientos y comercios*

Las ofertas y promociones
que tienen

Se grafican datos ponderados 

Total Muestra: (301 casos) 

P20. A continuación, le voy a leer una serie de atributos y me gustaría que me diera su opinión valorando, en general, los establecimientos y comercios de Pinto en cada uno de ellos.

Para ello, le voy a pedir que utilice una escala de 0 a 10, en la que 0 es la peor valoración posible y 10 la mejor valoración posible.

60,6%

57,9%

52,0%

45,0%

42,9%

34,7%

28,2%

27,5%

22,5%

35,2%

38,9%

43,8%

44,5%

40,5%

53,2%

29,7%

37,3%

47,0%

4,0%

3,0%

3,3%

7,2%

6,4%

9,4%

5,0%

17,7%

24,4%

1,6%

3,3%

6,5%

4,2%

6,9%

35,6%

11,0%

De 9 a 10 De 7 a 8 De 5 a 6 De 0 a 4 No sabe/ No contesta
GRADO MEDIO DE 

VALORACIÓN DE ATRIBUTOS
(escala de 0, peor valoración posible,  a 10, mejor valoración posible)

8,58

8,07

7,27

8,27

8,268,78

7,43

8,19

8,71

La calidad de sus 
productos

Sus ofertas y 
promociones

La relación calidad 
/ precio de sus 
productos

La rapidez con la que 
se puede realizar la 
compra

El trato y la atención 
al cliente

El servicio de entrega a 
domicilio

La facilidad de acceso 
a los establecimientos 

y comercios*

Son comercios 
comprometidos con los 

pinteños y solidarios

Son comercios que 
inspiran confianza y 

seguridad

* La facilidad de acceso a los establecimientos y comercios para personas con movilidad reducida  (personas mayores, personas que necesiten andadores, muletas, silla de ruedas…) 

Destacan el trato y atención que dan a sus clientes, la confianza que inspiran y la calidad de sus productos.

Prácticamente todos los aspectos evaluados del comercio local registran una valoración media por encima de 8.
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Se grafican datos ponderados 

Total Muestra: (301 casos) 

P24. Pensando en los establecimientos, tiendas y comercios de PINTO, indíqueme a continuación en qué medida está de acuerdo con las siguientes afirmaciones.

Por favor, indica en cada caso si estás mucho, bastante, poco o nada de acuerdo con cada una de ellas.

91,0%

74,9%

5,3%

11,6%

3,7%

13,5%

Muy + bastante

de acuerdo

Ni mucho ni poco Poco + Nada

de acuerdo

…que sería interesante aplicar medidas que 
fomenten el consumo y las compras en 

Pinto

…que en el futuro acudirá y comprará en 
mayor medida en Pinto

Hasta qué punto está de 
acuerdo con… (escala de 1, nada de acuerdo, a 5, muy 

de acuerdo)

GRADO MEDIO 
DE ACUERDO

4,5/ 5

4,1 / 5

72,2% 6,6% 21,2%

Muy + bastante

de acuerdo

Ni mucho ni poco Poco + Nada

de acuerdo
Considera que existen riesgos de que el 

comercio local de Pinto tienda a 
desaparecer  por el cierre de comercios, 
que no se abran nuevas tiendas, que se 

pierda la variedad de oferta,…

3,9 / 5

Amplio acuerdo en considerar que existen riesgos de que estas tiendas tiendan a desaparecer, que se produzcan cierres

de establecimientos y que por lo tanto, se reduzca la oferta. Por ello, el 91% se muestra muy o bastante de acuerdo en
que sería interesante poner en marcha medidas de apoyo que fomenten el consumo y las compras en Pinto.
Un aspecto positivo es que el 75% se muestra predispuesto a comprar más en el futuro en el comercio de la localidad.




